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        CYPRUS MAY BE WORLDPOLITIC  
 
THE STOP FOR TURKEY ACCSESSION IN TO EU MAY DO THAT THE  
COUNTRY INSTEAD SEEKS COOPERATION TO THE EAST.WITH WORLD 
POLITICAL CONSEQUENCES AS A RESULT  
 
That, which could be feared for several years ago and which I furthermore called 
attention to has now happened. Turkey was refused access into EU according to the 
Cyprus Question.  
The location of Cyprus geographically is enormously strategically and the circumstances 
of power in the world have always been reflected there.  
 
Shortly the situation in the region seems to be as following at the moment:  
 
*The US- influence in the world and especially in the Middeleast is strongly weakened.  
*The solidarity of NATO is hardly hurted and USA must relay on NATO countries like  
Estonia and neutral countries like Sweden to on the whole get soldiers to the Afghanistan  
war, “The silk way” through the age’s impregnable mountain country, witch has a key 
roll in the big game of  
the oil.  
*At the moment a weakened NATO fights out a struggle against a more and stronger  
Taliban guerilla.  
*USA will loose the war in Iraq, and with that, the influence in the region.  
*The British troops have been defeated by shiamuslim jihad warriors in the Basra region.  
*Israel did not reach any concrete military aim in the latest Lebanon war; neither disarms  
of Hezbollah nor setting free, their captured soldiers. The only concrete result instead was  
that Iran and Syria have strengthened their positions in the region.  
*The democratic elected, Hamas led Palestinian government is set in blockade of the  
biggest democracies of the western world. These countries did want democratic elections 
but “ Hamas happened erroneous win”.  
A democratic hypocrisy which is without parallel.  
 
Turkey is a burning question for EU and here the union is strongly splitted up. The Pope 
newly visited Turkey. Quite suddenly he is positive towards Islam and before Turkey 
accession in to EU. Yeah, Turkey is so important in the region so Pope can change his 
religious standpoint from one day to another.  
There is a risk, or a possibility, that Turkey instead of EU can seek their selves to the East, 
it is called in the mass media.  
Nevertheless it does not with any word says were, but Turkey, earlier the Osman Empire 
has its provenance in Central Asia, since long time ago  



center for the militant Islam, and nowadays with the Taliban’s on the frontline.  
Well, it may simply be truly that the Sunni Muslim martyr, Saddam Hussein presently 
said before the invasion and occupation of Iraq begun: ” It is Hizbut-Tahir , the return of 
the Caliphate which is coming closer”  
Hizb-ut Tahir were and are devoted admirer of the Osman Emperia.  
 
OBSERVER STATUS.  
 
Shanghai Cooperation Organization consists of Russia, the former central Asian Soviet  
republics and China, the communistic superpower of the future. Mongolia, India,  
Pakistan and Iran still has observer status. Therefore certain countries at any costs want 
Turkey as a member in EU.  
But now it is stop and therefore we shall move to Cyprus during the 1950-60ies.  
The present president, Tassos Papadopoulos, was at that time Vice chairman of the 
Akritas.  
An organization with hade the aim with dark methods eliminate the Turkish Cypriot 
presence on Cyprus, inspired by the Greek military junta and with a purpose to reunion  
Cyprus with Greece. But one failed and Cyprus instead was occupied and divided by 
Turkey.  
 
During my latest visit in Cyprus I spooked with representatives from the Turkish Cypriot 
side. They told me they can never trust the present Greek Cypriot leadership by 
historically reasons and the Turkish Cypriots must have a military protection. I absolutely 
understand them considering the fierce outrage, committed by the Greek Cypriot National 
Guard, 1974 in the Turkish Cypriot part of Nicosia.  
 
FUTURE SCENARIO 
 
Anyway, a fourth-coming scenario one might see is that Turkey, if the country does not 
comes in to EU is going to stay in Cyprus.  
A Turkey as without any doubt can be seeking their selves back to their central Asian  
provenance and can be a member in Shanghai Cooperation Organization, SCO.  
With incalculable world political and military strategically consequences as a result.  
__________________________________________  
 
Goran Johansson,Ramsjo, International and EU-representative in the Swedish Social 
Democratic Party, 
United Nations Force In Cyprus 1966-67.  
Member in Swedish United Nation association  
 
Translation,Goran Johansson.  
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■ Det som kunde befaras  redan 
för flera år sedan och som jag 
dessutom påtalat i flera tidigare 
artiklar har nu skett. Turkiet 
vägras inträde i EU på grund av 
Cypernfrågan. Cyperns läge är 
oerhört strategiskt och maktför-
hållandena i världen har alltid 
återspeglats där.

Kortfattat tycks läget vara föl-
jande just nu:  
●  USA:s inflytande i världen och i 

synnerhet Mellanöstern är kraf-
tigt försvagat.  

●  Nato:s sammanhållning är 
svårt sargad och USA måste 
förlita sig på Natoländer som 
Estland, och neutrala länder 
som Sverige för att över huvud 
taget få soldater till Afghanistan-
kriget.  Afghanistan, Sidenvä-
gens genom seklerna ointagli-
ga bergsland, har en nyckelroll 
i det stora spelet om oljan. Nu 
utkämpar ett försvagat Nato 
en kamp emot en allt starkare 
 talibangerilla.  

●  USA kommer att förlora kriget i 
Irak och därmed också inflytan-
det i regionen.  

●  De brittiska trupperna har 
 tidigare blivit besegrade av shia-
muslimska jihadkrigare i Basra-
området.   

●  Israel uppnådde inte ett enda 
konkret militärt mål i senaste 
Libanonkriget, varken att av-
väpna Hizbollah eller att få sina 
tillfångatagna soldater frigivna, 
och led dessutom stora militära 
förluster. Det enda konkreta 
resultatet blev i stället att Iran 
och Syrien kraftigt stärkte sina 
 positioner i regionen.  

●  Den demokratiskt folkvalda 
 Hamasledda palestinska reger-
ingen är försatt i blockad av väst-
världens största demo kratier. 
Dessa ville ha demokratiska val 
men Hamas ”råkade felaktigt 
segra”. Ett demokratiskt hyck-
leri utan dess motstycke. 

Turkiet är en brännhet fråga 
för EU och här är unionen starkt 
splittrad. Påven besökte nyli-
gen Turkiet. Helt plötsligt är han 
 positiv till islam och till Turkiets 
anslutning till EU. Ja, Turkiet är så 
strategiskt viktigt i regionen att 
påven kan ändra religiös stånd-
punkt från dag till annan. 

Det finns en risk, eller möjlig-
het, att Turkiet i stället för EU kan 
komma att söka sig österut heter 
det i massmedia. Dock säger man 
inte med ett ord varthän men 
Turkiet, tidigare det Osmanska 
 riket, har sitt ursprung i Central-
asien, sedan länge centrum för 
det  militanta islam och numera 
med talibanerna vid frontlinjen. 

Det kan ju helt enkelt vara sant 
det som den sunnimuslimske 
martyren Saddam Hussein sade 

strax innan invasionen och ocku-
pationen av Irak inleddes: 

Det är Hizb ut – Tahir: Kalifatets 
återkomst som närmar sig. 

Hizb ut – Tahir var och är 
 hängivna beundrare av det 
 Osmanska riket.

Observatörsstatus
Shanghai Cooperation Organi-
zation består av Ryssland, de 
forna centralasiatiska sovjet-
republikerna samt Kina, framti-
dens kommunistiska ekonomis-
ka  supermakt. Mongoliet, Indien, 
Pakistan samt Iran har ännu så 
länge observatörsstatus.

Därför vill vissa länder till varje 
pris ha med Turkiet i EU. Men 
nu är det stopp och därför ska vi 
förflytta oss till 1950- och 1960-
 talens Cypern.

Den nuvarande presidenten 
Tassos Papadopolus var på den 
tiden vice ordförande i Akritas. 
En organisation som hade som 
mål att med dunkla metoder 
eliminera turkcyprioternas när-
varo på Cypern, inspirerad av den 
grekiska militärjuntan, och med 

syfte att återförena Cypern med 
Grekland. Men man misslyckades 
och Cypern blev i stället ockupe-
rat och delat av Turkiet.

Under mitt senaste Cypern-
besök talade jag med företrädare 
för den turkcypriotiska sidan.

Dessa sade att man inte kan lita 
på den nuvarande grekcyprio-
tiska ledningen av historiska skäl 
och att turkcyprioterna måste ha 
militärt skydd. Jag förstår dem 
absolut med tanke på de grymma 
övergrepp som begicks av det grek-
cypriotiska nationalgardet 1974 i 
det turkcypriotiska Nicosia. 

Framtida scenarium
Så ett framtida scenarium man 
kan se är att Turkiet, om landet 
inte kommer med i EU, kommer 
att stanna på Cypern. 

Ett Turkiet som utan tvivel 
kan komma att söka sig till sitt 
centralasiatiska ursprung och 
kan komma att ingå i Shanghai 
 Cooperation Organization, SCO. 

Med oöverskådliga världs-
politiska och militärstrategiska 
konsekvenser som följd.

INLÄGGET

Göran Johansson, Ramsjö, s, internationell samt EU-ledamot, 
FN-tjänst på Cypern 1966-1967, medlem svenska FN-förbundet

Stoppet för Turkiets inträde i EU kan göra att landet i stället söker samarbete österut. Med världspolitiska konsekvenser som följd.

Cypern kan bli världspolitik

Nio månader utanför samhället
■ Har du haft så ont någonstans 
i kroppen så du inte klarat av att 
jobba? Har du försökt och kämpat 
men till sist gett upp hoppet och 
gått till läkaren? Tyckte denne att 
du skulle sjukskrivas? Vad tyckte 
försäkringskassan? Fick du vara 
hemma och vila upp dig och se till 
att rehabiliteras, bli frisk? 

För mig är det så här: Jag har så 
ont i ryggen efter några timmar på 
jobbet så jag helst vill lägga mig 
ned och gråta. När jag efter åtta 
timmar ska ta mig ut till bilen är 
det knappt ibland så benen bär 
mig. På nätterna sover jag oro-
ligt och smärtan väcker mig med 
jämna mellanrum. 

I 16 veckor kämpade jag på så 
här. Ryggen och bäckenet plågade 
mig men jag tyckte ändå att jag 
kunde jobba. Det gick liksom att 
härda ut. En del dagar kändes ju 
bättre än andra, sen fick man stå 
ut med att ha ont hemma på fri-
tiden. Att vara sjukskriven är ju 
ändå inget man egentligen vill. 

Men så vid jul orkade jag bara 
inte mer. Det blev för mycket. 

Jag var hemma i två veckor med 
sjuklön. Läkare ordinerade sjuk-
skrivning på grund av ”ledvärk”. 
Jag skulle undvika att sitta stilla 
under längre perioder (som är en 
förutsättning för mitt arbete på 
kontor. Att stå upp fungerar hel-
ler inte på grund av smärtan). Lä-
karen undrade om jag först ville 
testa att jobba halvtid. Det gick 
jag med på. Att gå hemma och 
slå dank är inte riktigt min grej, 
men har man ont så har man. Men 
halvtid kanske kunde fungera. 

Men det tyckte inte försäkrings-
kassan och avslog min ansökan 
om halvtidssjukskrivning.

Min ”ledvärk” är nämligen 
foglossning. Som man får när man 
väntar barn. Och foglossningar 
ingår inte under benämningen 
”sjukdomar”. Sen att jag har 
lika ont som någon med ”äkta” 
ledvärk, förslitningsskada eller 
 annan smärta; det hjälps inte. 

Jag är ju gravid. 
”Foglossning är det vanligt att 

man drabbas av i slutet av gravi-
diteten” var svaret och tydligen 

inget man då tar hänsyn till, hur 
ont man än har. 

Om man drabbats redan inn-
an mitten på graviditeten då? 
Inte klarat av att jobba? Jag fick 
foglossning redan i vecka 16 men 
lyckades jobba ändå i flera må-
nader. Det tackar jag för i dag, vi 
hade aldrig klarat oss på en enda 
lön så länge (är i dag i vecka 36).

Det finns många människor med 
smärta som är sjukskrivna, med all 
rätt. Men det är sjukt att gravida 
inte besitter den rättigheten. Att 
en läkare konstaterar att man fak-
tiskt har ont borde räcka. Smärta 
är väl smärta; gravid eller inte? 

Man läser i tidningen och hör 
från barnmorskan om gravida 
som inte får sjukersättning trots 
att de ligger inlagda på sjukhus 
på grund av att de inte får behålla 
någon föda. Man läser om havan-
deskapspenning att: 

 ”Arbetsmiljön kan innebära ris-
ker för gravida. Det är din arbets-
givare som ansvarar för bedöm-
ningen av om det finns risker i ar-
betsmiljön för dig som är gravid”. 

”Du kan få havandeskapspenning 
om du har ett arbete som du inte 
får utföra på grund av risker i ar-
betsmiljön”. (Källa: www.fk.se) 

Men om sen arbetsgivaren an-
ser att arbetsmiljön är alldeles för 
stressig för den gravida så räknas 
stressen ändå inte som risk. Stress 
innebär nämligen inga risker en-
ligt försäkringskassan, trots att 
många läkare säger tvärtom; att 
stress kan orsaka prematurfödsel 
och kanske även skador på fost-
ret. 

Var är vi på väg? Inte underligt 
att folk funderar en och två gånger 
innan de beslutar att skaffa barn. 
Det gäller att ha en rejäl buffert 
om man ska hanka sig fram ifall 
det händer något under dessa nio 
månader. För helt plötsligt står du 
utanför samhället och får klara dig 
ensam. För hur ont du än har, eller 
hur dåligt du än mår, så är gravid 
aldrig en ”sjukdom”. Sen att man 
har lika ont eller mår lika dåligt 
som någon annan räknas inte. Du 
har ju valt det själv. 

Gravid

Framtiden närmar sig snabbt
■ Experter förutser att redan 
inom tolv månader kommer ef-
terfrågan på oljeprodukter att 
överstiga tillgången. 

Detta finns att läsa på hemsidan 
EnergiBulletinen för de intresse-
rade.

Vad är det man vill varna för? Jo, 
att om tillgången på olja är mindre 
än efterfrågan drar priserna iväg.

När detta inträffar kommer våra 
liv att förändras och vår livsföring 
blir helt annorlunda. Kanske inte 
sämre men definitivt annorlunda. 
Resor och vissa varor kommer att 
bli mycket dyra och exklusiva. På 
sikt blir potatis och vitkål basmat 
istället för kött och importerade 
grönsaker. Transporterna blir för 
dyra. 

Vad vårt samhälle borde kon-
centrera sina resurser på nu är en 
form av nationell beredskap mot 
de svårigheter som kommer. Att 
ställa om Sverige från högenergi- 
till lågenergisamhälle tar minst 
tio år, kanske så mycket som 20 år. 
Bara att föra över hela transport-
systemet från lastbilar till järnväg 
är en enorm uppgift.

De som tror att vi ska kunna få 
fram alternativa energikällor till 
bilar och fordon överhuvudtaget 
har inte satt sig in i den komplexa 
apparat som detta med drivmedel 
till fordon är. 

Etanol är inget alternativ utan 
ett stickspår, och den som inte li-
tar på mig borde då lyssna eller 
läsa vad Björn Gillberg säger om 

etanolen. Man får tillbaka mindre 
energi än vad som går åt för att 
tillverka denna alkohol. Metanol 
skriver Gillberg är något bättre än 
etanolen.

Vi måste förstå att oljesamhället 
vi lever i är en parantes i det histo-
riska skeendet. Vår jord tål inte att 
vi människor blivit så många som 
vi är, och jordens folkmängd ökar 
med minst 200 000 människor 
per dygn.

Att vi är på väg mot en bryt-
punkt är helt klart, och de män-
niskor som är mentalt förberedda 
på detta kommer att mycket lätt-
tare acceptera de nya villkor som 
kommer att gälla i en inte alltför 
avlägsen framtid.

Lars Idon Andersson

Borgerlig
matematik
■ Det är signifikativt för bor-
gerlig matematik att påstå 
att det är mer gynnsamt att 
få minskad skatt med 5 183 
kronor än med 10 681 kronor, 
som du, folkpartisten Hans 
Backman, gör i en insändare 
29/1.

Sedan har du mage att kalla 
det för rättvist och liberalt att 
bekosta störst skattelättnader 
för dem som har det bäst ställt 
genom att ta från oss som bli-
vit slängda på soptippen när 
ni bytt ut mänsklig arbetskraft 
mot energislukande och miljö-
förstörande maskiner. Vet hut!

Jörgen Myhrman

En cirkus
utan ände
■ Det är en märklig cirkus man 
hamnar i som sjukskriven.

Först och främst ska man jaga 
sina rättigheter, se till att man 
får läkarintyg hemskickat och 
beslut från försäkringskassan. 

Och har man inget läkar-
intyg så jagar arbetsgivaren 
en till leda. Dessutom vill man 
ju skicka in alla papper i tid så 
man slipper problemet med att 
bli utan pengar. För då knackar 
inkasso på dörren, och fast man 
inte rår för det så får man ta 
skiten i slutänden för då ställer 
inte myndigheterna upp för en 
fast det är de som sinkat en.

Jag bara undrar hur detta 
ska sluta.

Anneli

Egen lön
borde föredras
■ Sänkta skatter gör det mer 
lönsamt att arbeta och mindre 
att lyfta bidrag. Ett samhälle 
där man lever på sin egen lön 
borde föredras av alla. Utom 
möjligen de politiker som vill 
kunna fortsätta att förföra 
med bidragslöften. Som vet 
att den som inte har några 
egna resurser är maktlös och 
lättare att styra över.

Torsten Svenonius
Skattebetalarnas Förening
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för vår kännedom. Vi ser helst 

att du undertecknar med ditt 

namn, men du får använda 

signatur. Redaktionen förbe-

håller sig rätten att redigera 

insänt material. Tyvärr får alla 

insändare ej plats.


